



A1

今日4版 总第9680期  
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期六 2024年8月  
农历甲辰年七月十四

17

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门日报微信公众号:jshmrbb



## 一场城市与人才的“双向奔赴” 我区召开武汉大学海门集成电路研究中心研究生座谈会

走在前 做示范 桃太梁  
打造创新奔涌的高质量产业转型示范区

本报讯 (记者施莉莉 吴永生)前日下午,我区召开武汉大学海门集成电路研究中心研究生座谈会。区委副书记、区长沈旭东主持会议,与研究生代表面对面互动交流,共话发展机遇,共谋合作新篇。武汉大学微电子系主任、武汉大学海门集成电路研究中心主任刘威参加会议,并介绍研究中心运营情况。

武汉大学海门集成电路研究中心由武汉大学和海门科技人才集团合作成立,今年2月正式启用,目前已有30多名武汉大学微电子学院的硕博研究

生在此开展科研、项目孵化等工作。

沈旭东向武汉大学对海门发展的关心、支持和帮助表示衷心感谢。他说,武汉大学

海门集成电路研究中心的成立,为海门集成电路产业设了牵引性平台、导入了战略性资源,正在孵化一批先导性技术、引进一批产业化项目,增强了海门集成电路产业核心竞争力。

沈旭东通过一幅幅实景图片、一组组生动案例,介绍了海门人文底蕴、交通区位、产业基础、创新生态和发展潜力。他说,海门是张謇先生的故里,南倚长江,东临黄海,与上海隔江相望。近年来,得益于长三角一体化发展等国家战略的深入实施,一批重大交通基础

设施加快推进,海门与上海、苏南交通一体化、生活同城化全面加速,成为长三角最具发展潜力的城市之一。海门产业基础深厚,城市配套完善,科创载体丰富,创新土壤肥沃,出台了一系列人才政策,成立了科技人才集团,为人才创新创业提供一站式服务,成为全省人才发展现代化建设试点地区,省“双创”人才入选数连续6年位居全市第一。

沈旭东向人才发出诚挚邀请。他说,当前海门正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步深化改革,扩大开放,促进产业链创新链精准对接、深度融合,因地制宜加快发展新质生产力,比以往任何时候都需要创新,比以往任何时候都渴求人才。衷心希望武汉大学继续深化与海门的合作,共同把武汉大学海门集成电路研究中心建设成为全国校

地合作新典范。热切期盼各位同学选择海门、携手海门,在与海门双向奔赴、相互联赋能中实现事业抱负,成就人生价值。沈旭东表示,海门将以海纳百川的胸怀、静待花开的心态,为大家提供全周期、全链条服务,持续打造如鱼得水、如鸟归林的创新创业生态。

会上,研究生代表介绍了各自的研究方向和成果,分享了在海门学习生活情况。他们表示,海门区位优越、交通发达,尊重人才、重视创新,生活便利、环境舒适,希望未来能够扎根海门,为集成电路产业发展和地方经济繁荣作出贡献。

会前,刘威作了《国内集成电路发展现状与前景》专题讲座。

区领导杨江华、张文锦、王拥军参加活动。

## 海门经济技术开发区召开第一次人大代表联席会议

本报讯 (记者王钰燕)为学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实中央和省市区委关于加强和改进新时代人大工作的决策部署,昨日,海门经济技术开发区召开第一次人大代表联席会议。区人大常委会主任、党组书记成伟出席会议并讲话。

会议通过了《海门经济技术开发区人大代表联席会议议事规则》,听取了海门经济技术开发区2024年上半年经济与社会发展情况、2023年财政决算和2024年上半年财政预算执行情况、2023年国有资产管理情况、2024年上半年生态环境保护工作、2024年民生实事项目推进情况的报告。

成伟指出,开发区人大联席会议制度是区人大制度的重要组成部分,建立健全开发区人大工作制度,有利于推动开发区民主法治建设与经济社会发展职能相适应、共促进,更好彰显开发区体制机制优势,推动开发区在现代化建设中当表率、做示范、走在前。要进一步提高政治站位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,把党的领导贯穿开发区人大工作全过程各方面。要坚持围绕中心服务大局,做好监督工作,进一步提升履职实效。要进一步发挥代表作用,不断完善联席会议的组织制度和议事规则,扩大联席会议的实际效应,创新探索开发区代表工作新路径,通过线上线下代表之家加强履职,更好接地气、察民情、聚民智、惠民生。要进一步加强自身建设,切实增强做好开发区人大工作的责任感和使命感,不断改进工作作风,密切与人民群众的联系,生动展现全过程人民民主的开发区实践,为开发区高质量发展、推进中国式现代化海门新实践贡献更多人大智慧和力量。

区委常委、开发区党工委常务副书记施俊表示,开发区人大工作是全区人大工作的重要组成部分,要不折不扣落实开发区人大代表联席会议制度,明确开发区人大联络办职责定位,密切联系上下级人大部门,聚焦重点任务,助力改革发展,全面开创人大工作的崭新局面。要一着不让,狠抓当前,全力抢抓区位优势,加快推动产业转型,切实增强园区配套,奋力扛起跨越发展的使命担当。要牢记嘱托、感恩奋进,认真履行职责,助力招商引资,做好担当表率,为海门新一轮的跨越腾飞贡献自己的智慧和力量。

与会代表就相关报告开展分组讨论,积极建言献策。

区领导李俊、江永军参加会议。

## 共同关注



本报讯 (记者陆俊杰 通讯员蔡笠)前日,记者在省道335线预防性养护施工现场看到,10余台热再生机组设备匀速前行,整齐划一,依次对沥青路面就地进行加热、翻松、摊铺、碾压(见图)……所经之处,路面焕然一新。

预防性养护中热再生机组的热再生工艺被称为“黑科技”,它的加入不仅让施工更加便捷,还实现了降本增效。“我们前期对国省道开展了路况评定,根据不同的路面情况采取不同的施工工艺。像目前这段路面,以往可能需要10天左右才能结束施工。采用新工艺,施工时间能压缩至5天左右,施工成本降低30%到40%。”南通市公路发展中心海门分中心建养股办员黄刚告诉记者。

据了解,就地热再生工艺是针对

一些路况较好的路面采取的一种新型路面养护工艺。施工时,采用三至四台加热机器,将旧路面进行熔解,通过添加新的沥青料重新进行路面摊铺。

相较于以往的路面修复施工,该工艺全程无渣土外运,新旧路面实现“无缝粘结”。除了就地热再生工艺,“渗固磨耗层”技术也将运用到施工中。该技

术能有效恢复原路面老化沥青的性能,大幅提升基础层的抗裂能力,还能增强原路面与磨耗层之间的粘结作用,将延长5年至8年的路面使用周期。

## 区人社局“直播带岗”助企招工

今年以来已举办20多场

### 转作风 提效能 优环境

本报讯 (记者施春晓)“企业落户海门后,用工需求比较大,区人社局除了线下助我们招聘外,还入企‘直播带岗’,解决我们的用工问题。”昨日,例玛(南通)纺织有限公司人事负责人马女士告诉记者。今年以来,区人社局创新工作方式,常态化开展关于政策和就业的直播活动20多场,满足企业和群众招聘、应聘需求。

记者近日在位于海门创业服务中心的直播间看到,工作人员正在介绍创业政策,解读《企业用工奖补政策》《失业保险申领》等文件内容,回答市民提问。

为提升群众知晓度,区人社局通过公众号、微信群,以及线下招聘会等渠道进行广泛宣传预热,提升直播人气;常态化开展“政策直播”,每周定时发布岗位信息,精准定位企业和群众需求,进一步丰富直播内容,提升直播效果。

今年以来,区人社局通过区内区外举办招聘会、线上‘直播带岗’等多种途径,为海门企业提供招聘服务,目前企业用工需求有一定缓和。”区人社局副局长张志强表示。



图为海门创业服务中心工作人员在直播间介绍创业政策,解读《企业用工奖补政策》《失业保险申领》等,回答市民提问。

## 江海路提升改造工程 加快推进

本报讯 (记者蔡佳楠 通讯员顾熠)江海路(G40—上海路)提升改造工程正在加速推进。前日,记者在新海路至丝绸路段施工现场看到,工人正在进行外立面改造,对外墙粉刷施工。据介绍,目前,该施工段外墙粉刷完成约30%施工进度,后场店招制作完成约40%施工进度。

江海路(G40—上海路)提升改造工程负责人杨国军介绍,眼下,正是项目建设的黄金期,施工人员都铆足干劲,集中精力破解难点堵点,加快施工。“项目部压实责任、提前布局、倒排工期,计划细分至每周每日,向班组下达进度节点指标,加快推进。”杨国军说。同时,项目部定期分析进度状况,定量分析人、材、机等生产元素,科学合理调整施工生产,努力把“施工图”变成“实景图”。

目前,江海路(G40—上海路)提升改造工程南段隧道主体结构顺利封顶,正在加快进行管道、地面道路、隧道附属设施等施工,已完成总工程量的70%;北段互通匝道和主线高架主体结构全面完成,正在加快进行地面道路和跨海门河桥梁施工,已完成总工程量的73%。接下来,南段将继续开展地面道路、管道施工,北段继续开展地面道路、高架附属设施、跨海门河桥梁施工,完成南侧人非(人行道和非机动车道)天桥第二联顶板混凝土浇筑,加快推进外立面更新改造。

## 今日导读

### 直播间搬进葡萄棚 “土”货找到“云”销路

>>> A2 版

### 汤家小学航模科技教育成特色

全国锦标赛中斩获佳绩

>>> A2 版